

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Плата за объявления:  
за строку петита в 40 букв  
от Сов. уч.—10 р., от частн.  
орг. и лиц—15 р.; об утере  
докум. (не бол. 5 стр.) 30 р.

Орган. Ижмо-Печорского Уезд. Исполкома и Укома РКП. (больш.).

Адрес Редакции: с. Ижма,  
Зыр. Авт. Обл., Уком.

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

ПЛАТА ЗА 1 МЕСЯЦ: с пересылкой вне Усть-  
цильмы и Ижмы и с доставк. на квартиру в Ижме  
и Устьцильме; для рабоч., профессион., партийных  
и просветительн. организаций. 17 р.  
„ советских учреждений. . . . . 19 „  
„ коммерч. организ. и частн. лиц 20 „

В д. зн.  
выд. с  
1922 г.

Подписная плата вносится при подписке, плата  
за объявления присылается вместе с объявлением  
в Редакцию.

Для соз. учреждений Ижмо-Печорского у., согласно  
постановления президкума исполкома подписка обя-  
зательна.

№ 34 (110).

Воскресенье, 29 Октября 1922 г.

## Четыре основных этапа революции.

Февраль—освободил рабочих и крестьян от царя.  
Октябрь—избавил от помещика и капиталиста.  
Гражданская война—глубже углубила завоевания Октября.  
НЭП—должна восстановить разрушенное хозяйство страны.

Февральская революция не дала рабочему классу полного освобождения от политики угнетения «Батюшки-Царя», так как на смену царя пришло буржуазное правительство Керенского и К°. Это правительство, под лозунгом «свободы», гнуло на старый «Романовский» лад. Рабочий класс, перенесший всю тяжесть войны и вынесший на своих плечах Февральскую революцию, увидел—что Временное Правительство защищает вовсе не интересы рабочих, а интересы буржуазии и снова стала подготавливаться к новой революции, которая дала бы ему действительное освобождение от власти буржуазии. Такой революцией и явилась Революция Октября. С первых же дней революции были образованы Советы Рабочих, Крестьянских и Солдатских Депутатов—у власти очутились сами трудящиеся.

Отняв власть у буржуазии, Советской власти пришлось сразу же взяться за создание своих собственных правительственных органов, разрушив до основания органы власти свергнутого буржуазного правительства.

Волны Октябрьской революции захлестнули всю Россию. Везде стали организовываться Советы. И тут-то, в это время—вспыхнула гражданская война против власти рабочих и крестьян. На горизонте—с юга, запада, востока и севера стали появляться вооруженные банды под командой царских генералов, чтобы снова восстановить прежнее царские права, снова укрепить диктатуру кровавого дома Романовых.

Что-же оставалось делать Рабоче-Крестьянскому Правительству? Одно из двух: воевать, или передать власть в руки царских опричников.

Все, что было пережито рабочими и крестьянами под властью царя и буржуазного правительства Керенского и К° заставило их встать под винтовку и, с оружием в руках, отстаивать великие Октябрьские завоевания. В конечном итоге, генеральские рати славной Красной армией были выбиты из пределов Р.С.Ф.С.Р. Они не могли устоять на боевых фронтах против организованного пролетариата и крестьянства. Этим буржуазия еще раз показала свою слабость, а трудящиеся—свою стойкость и силу.

Победив в гражданской войне, трудящиеся подошли к четвертому этапу развития революции. Этот этап—хозяйственное строительство страны на началах—новой экономической политики.

Теперь перед трудящимися стоит вопрос огромной важности—правильно взять

курс новой экономической политики и всеми силами стараться проводить ее в жизнь так, как это диктует Центральная Сов. Власть, а не так, как желает понимать и проводить эту политику, побежденная на боевых фронтах прежняя буржуазия.

Без правильного понимания трудящимися начал новой экономической политики и без упорной борьбы за проведение на местах планов Центр. Сов. Власти в вопросах НЭП, эта последняя, вместо того, чтобы помогать трудящимся в восстановлении хозяйственной жизни Республики, начинает давать возможность появления капиталистам нового типа — «нэпманам», которые действуют по старому, т. е. всячески обирают население в интересах своего кармана.

Борьба на хозяйственном фронте должна привлечь и сплотить ряды трудящихся, так как эта борьба не менее серьезна и сложна, чем борьба на боевых фронтах.

Все свои знания, упорство и хитрость буржуазия стремится направить на то, чтобы под флагом Нэп постараться возратить себе те позиции, которые отняты у нея Октябрьской революцией.

Во имя сохранения великих Октябрьских завоеваний, трудящиеся должны своевременно учесть важность этого четвертого этапа революции. Они должны правильно проводить в жизнь положения Центр. Сов. Власти, должны одерживать победы на хозяйственных фронтах. Этими победами ускорится мировая социальная революция и сотрутся с лица земли все „нэпманы“, спекулянты, капиталисты нового и старого типа — укрепится власть трудящихся над всеми богатствами мира — Власть Свободного Труда!

Кто в проведении Нэп преследует только личные цели — тот самый заклятый враг революции Безумец, надеющийся победить на фронте хозяйственном пролетариат и крестьянство! Таких ждет участь царских генералов, — участь царских опричников, угнетавших трудящихся.

## установление живой связи с местами.

Во вновь организовавшемся Ижмо-Печорском уезде, уезде — где 28 000 население разбросано на огромной территории (не уступающей по своему пространству многим западно европейским государствам), по деревням, отстоящим на несколько десятков верст одна от другой и на сотни верст от уездного центра, регулярной связи с местами, почти что не существует. Во всем уезде имеется всего лишь 4 почтово-телеграфных отделения, которые связывают 4 волости, а остальные 15 (в уезде 19 волостей) обслуживаются почтовой связью, поставленной хуже, чем плохо.

Ведь нельзя же назвать „связью“ получение некоторыми волостями уезда почты один раз в три месяца, да то зимой при существовании мало-мальских проезжих дорог. Летом же, при нашем бездорожье, при отсутствии средств, „почта“ из уезда в некоторые волости посылается с разгорода „попутчиками“ и „оказиями“. Ког-

да она доходит по назначению, и как доходит — Аллах ведает. Весной и осенью во время „распуты“ даже и такие первобытные „почтовые сообщения“ вовсе прекращаются на 2—4 месяца.

Словом, население совершенно оторвано от уезд. центра, а центр от населения, и так как Уисполком не располагает нужными средствами, чтобы иметь возможность в ближайшее время наладить регулярную связь с местами, то приходится принимать какие либо меры, чтобы как нибудь выйти из создавшегося положения.

В начале сентября, из числа ответственных работников, Укомом и Уисполкомом была создана специальная Комиссия, которая должна была объехать все волости уезда, расположенные по р.р. Печоре и Усе, побывать в самых заброшенных уголках нашего уезда и непосредственно на местах войти в связь с населением. В задачи Комиссии входило: ознакомление с работой Воисполкомом и Сельсоветов, по-

становка и исправление этой работы, где она не велась как должно, и усиленное освещение всех вопросов, возникающих на местах, как у представителей власти, так и среди самого населения. Работа Комиссии на местах продолжается и по сие время, и дала уже очень хорошие результаты.

Один из членов Комиссии, только что возвратившейся из своей поездки, рассказывает, что на местах встречается масса вопросов, не разрешимых силами одних только местных работников. Почему происходят задержки и приостановки в своевременных исполнениях распоряжений, сделанных уездным центром. Кроме того, часто представители власти на местах — агенты, уполномоченные и исполкомы, не правильно поняв смысл бесчисленных инструкций, отношений, дополнений, разъяснений и пр., посылаемых уездным центром приступают к проведению их в жизнь, создают недоразумения и, будучи представителями Сов. власти, своими поступками только дискредитируют ее в глазах населения.

К этому надо прибавить еще, что население не получает центр. местной и газеты а потому совершенно отрезано от жизни. Крестьянство не только не знает — что делается в Центре России, но даже не знает что делается в уезде.

Работы для Комиссии в каждой волости и деревне — сколько угодно.

Население интересуется всем, но, главным образом, конечно, сбором „Единого Натурального Налога“ тем более, что в списках налогоплательщиков и в размерах налога во многих волостях были допущены ошибки. Часть недоразумений выяснилась Комиссией на месте, вопросы же, которые Комиссия на местах разрешить не могла, отсылались для окончательного разрешения в уезд.

Везде Комиссия делала перед населением доклады о работе Уездисполкома с его отделами, разъясняла, возникающие на местах среди крестьянства различные вопросы, объясняла цель и значение тех или иных мероприятий Сов. власти, устраивала собеседования с крестьянами на ту или иную тему из их местной жизни и пр.

Заслушав доклад, вернувшегося в уезд члена Комиссии и ознакомившись с работами ее, на Пленуме Укома и Уездисполкома решено создать постоянную Комиссию для проверки работ на местах и инструктирования мест. Цель Комиссии — своей работой сблизить места с уездом и уезд с местами.

Учитывая условия жизни в Ижма-Печорском уезде (разбросанность населения и полное отсутствие почто-телеграфной связи) и не будучи в силах в ближайшее время значительно изменить эти условия, Уком и Уездисполком, создавая постоянную Комиссию для сближения уездного Центра с местами знает, конечно, что это „сближение“ и эта „связь“ будет далеко еще не достигаема, но живая работа Комиссии непосредственно „на местах“, периодический обезд деревушек, выселков и сел будет во много раз лучше „чисто бумажной связи“ через циркуляры и инструкции, посылаемые администрацией уездного центра — администрации волостей. Члены Комиссии, посещая места будут непосредственно видеть и знать как действительно (фактически) на местах проводятся в жизнь постановления центра, что мешает правильному проведению, каково отношение к ним крестьянской массы.

И там, на месте во время сказанное авторитетное слово, во время сделанное разъяснение целей и значения мероприятий Сов. Власти, поможет лучшему пониманию населением задач Сов. Власти, что облегчит работу Уездисполкома и улучшит общее положение уезда.

И. Г. А.

## Торговцы нашего уезда и какие они должны платить налоги.

В настоящее время в нашем уезде наблюдается ряд различных крупных и мелких торговцев и существует ряд общественных организаций, занимающихся торговлей. Все эти торговцы крупные и мелкие все организации, занимающиеся торговлей: государственные, кооперативные, артельные и общественные обязаны платить промышленный налог — обязаны получать патент т. е.

удостоверение на право торговли из Финансового Отделения при уездном Исполнительном Комитете в с. Пжме.

Для того чтобы местные власти в волостях было вполне ясно кто какие должен иметь патенты на право торговли надо заметить следующее:

1) Промысловый налог должны уплачивать у нас в уезде решительно все торговцы и различные организации ведущие торговлю. Союз кооперативов, Артель оленеводов, Союз охотников, разные Каневы, Апуфривы, Поповы, Артесвы, Сорвачевы и прочие Промысловый налог они уплачивают в Финансовый отдел Уездисполкома в с. Пжме. При уплате промыслового налога из Уфинотдела торговцам, организациям ведущим торговлю выдается патент т. е. удостоверение разрешающее вести торговлю.

2) Каждый торговец чтобы получить право на торговлю должен сделать следующие платы:

а) уплачивать промысловый налог.

б) Уплачивать специальный дополнительный налог на право торговли предметами роскоши. (скупка пушнина облагается дополнительным налогом).

в) Уплачивать так называемый уравнительный сбор—определенный процент суммы торгового оборота.

г) Уплачивать определенную сумму местного налогового сбора.

Разберем каким образом вычисляются все эти уплаты, которые торговцы должны внести в Фин. Отдел Уисполкома.

Промысловый налог уплачивается по полугодиям; он разделяется на пять разрядов: к первому разряду относится торговля с рук из корзины мешков разных ларей и т. п. такой торговли у нас нет она ведется только на базарах в городах. Ко второму разряду относится торговля из больших ларей или будок куда не может войти покупатель продажа идет через окно. Такая торговля также как и торговля первого разряда производится на базарах в городах. К третьему разряду относится торговля в помещениях куда может войти покупатель в доме, амбаре, лавке и т. п. по этому разряду ведут торговлю мелкие торговцы имеющие в месяц не большие обороты. К четвертому разряду относится продажа товара мелкими партиями скупка различных произведений промысла на сумму около 300 рублей золотом в месяц к этому разряду относится большинство торговцев работающих в нашем уезде и небольшие общественные организации—как Союз охотников и т. п. и наконец пятый разряд к этому разряду относятся особенно крупные торговцы (как например Теретьевы в Красном-Возе, Галовские Каневы и т. п. и разные торговые организации

Союз Кооперативов, Артель Оленеводов) имеющие по несколько складов, или служащих более 10 человек, или продающие и покупающие товары большими партиями.

При уплате промыслового налога по 3-му разряду (о первом и втором говорить не будем т. к. сказано выше таких торговцев у нас нет) торговец должен уплатить за первое полугодие т. е. с 1-го января 1922 года по 1 июля—20 миллионов знаками 21 года (или 2 тысячи рублей знаками 22 года), и с 1-го июля по 1-е января 23 года такую же сумму т. е. всего за год 40 миллионов.

Кроме того за каждые 6 месяцев уплачивается за каждый склад (если торговец имеет отдельный склад) по 4 миллиона (8 миллионов в год).

По 4 разряду полугодовой патент для торговли стоит 60 миллионов в год 120 миллионов за склад при патенте 4-го разряда 6 миллионов в полугодие (12 миллионов в год).

По пятому разряду: полугодовой патент для торговли 200 миллионов (400 миллионов в год) за каждый склад при торговле по 5-му разряду полугодовой патент 10 миллионов (20 миллионов в год знаками 21 года).

Как сказано выше торговцы кроме уплаты промыслового налога (патента) платят еще дополнительный сбор, в том случае если торгуют предметами роскоши. Так как к предметам роскоши относятся пушнина котскую скупают и продают все торговцы а так же к предметам роскоши относятся семга, дичь, сига которые тоже скупаются и продаются торговыми уезда, то ясно, что все без исключения торговцы торгующие в нашем уезде, а так же и Союз кооперативов и артели оленеводов и т. п. должны уплачивать еще дополнительный сбор который для торговцев торгующих по 3 разряду равен основному налогу т. е. 40 миллионов в год. Для торговцев торгующих по 4-му разряду, равен 60 миллионам в год. Для торговцев торгующих по 5-му разряду, равен 100 миллионам в год.

Еще уплачивают торговцы и торговые организации уравнительный сбор, который равняется 6% с общего оборота в год торговца или торговой организации, т. е. при обороте например 100 миллионов в сов. руб. уплачивается 6 миллионов руб. уравнительного сбора; при обороте в 500 мил. руб.—уплачивается 30 мил. руб., который вносится по четвертям года. Размер уравнительного сбора определяется на основании представляемых сведений о валовой доходности предприятия или торговли.

Торговцы и организации обязаны уплачивать также местный налоговый сбор при взятии патента, который равен 100% суммы основного промыслового налога, т. е. торговец по 3-му разряду уплачивает 40 мил. руб., по

4-му разряду—120 мил. руб. и по 5-му разряду 400 мил. руб.

Таким образом торговец, выбирающий свидетельство например по 3-му разряду, занимающийся скупкой и продажей пушьяны или семга и сига, торгующий в волостях нашего уезда обязан за год всего уплатить: 40 мил. патентного сбора, плюс 40 мил. дополнительного сбора (как торгующий предметами роскоши), плюс 40 мил. местного обложения, т. е. всего—120 мил. руб. плюс 6% с общего оборота, как уравнительный сбор. Если торгующий имеет склады товаров, то еще по 8 мил. руб. за каждый склад.

Если торговец выбирает патент по 5-му разряду и ведет заготовку пушьяны имеет например 2 складочных помещения в уезде он платит тогда 400 мил. в год промысловый налог, плюс 100 мил. добавочного за торговлю предметами роскоши, плюс 400 мил. местного обложения, плюс за 2 склада 40 мил.—всего 940 мил. и плюс 6% с общего оборота, как уравнительный сбор.

Уплата налога и вообще в уплату за право торговли и получение патентов производится торговцами в Финансовом отделе Уездисполкома в с. Ижме. Если патенты получены в другом уезде или в другой губернии то торговец должен представить свой патент на проверку в Уфинотдел в с. Ижму где делается соответствующая проверка и отметка (виза) уездного Финансового Отдела. Без какой-либо визы взятый патент в другом уезде торговать в волостях Ижемского уезда права не имеет.

Кооперативные организации работающие на весь уезд как например Красной Союз Кооперативов выбирает патент в уездном Финансовом Отделе Исполкома уплачивая по расчету за все свои волостные кооперативы о какой-либо уплате через Финансовый Отдел делаются соответствующие извещения волостным (где есть волкооперативы) и уездной Милиции для извещения агентов Милиции в районах. Волостные и агенты районной Милиции должны зорко наблюдать за тем чтобы во первых ни кто не смел торговать в их волостях без соответствующих патентов выданных и проверенных Финансовым Отделом Ижмо-Печорского Уездисполкома. На лиц ведущих торговлю без наличия таких патентов выданных или проверенных в Ижмо-Печорском Финансовом Отделе волостные или агенты Милиции должны составлять протоколы которые направляют в Уездисполком, а торговцам давать предложения в трехдневный срок выехать в Ижму для получения надлежащих патентов или проверки выданных им патентов из других уездов. При отсутствии патентов выданных или проверенных в Ижме

волостными должны налагать арест на товары частных торговцев и не должны допускать вывоза закупленных товаров, какой-либо арест снимается по получении торговцами патентов в Ижме. При этом волостные и агенты Милиции должны сами постоянно помнить, что за халатное отношение к делу—допущения в своей волости вести торговлю лицам не имеющим соответствующих разрешений и патентов—волостные и агенты Милиции несут строгую ответственность как за укрывательство безпатентных торговцев и пособничество спекулятивной безпатентной торговле, которая мешает правильному развитию Пов. Экон. Политики Соввласти и дает возможность появляться различным элементам—капиталистам нового типа, вредным всем завоеваниям нашей великой Октябрьской Революции.

### Программа празднества в с. Ижме 7 ноября.

Уездная комиссия по устройству торжеств в память пятилетия Социальной Революции установила следующий порядок: 6 ноября в 6 часов вечера торжественное заседание членов Укома Исполкома, пред открытием заседания состоится открытие нового народного дома. После окончания заседания будет небольшое концертное отделение и танцы.

7 ноября. С 12 часов манифестация, сбор к 11 с половиной часов на площади против здания Исполкома. Все служащие учреждений в 10 с половиной часов собираются в помещениях своих учреждений и к указанному времени с красными флагами под руководством заведующего учреждением должны следовать к месту общего сбора.

После открытия праздника с приветственными речами выступают от: Укома, Исполкома, Укомла и воинских частей.

Ответственным руководителем шествия назначается Начумилиции тов. Терентьев С. А.

Порядок шествия. Впереди шествуют учащиеся, затем организация Р.К.С.М., после их хор, затем члены Укома Исполком с отделами, потельконтра волостным, далее частные организации: Крайсоюз, волкооператив, артель „Тундра“, после их воинские части и местное население.

Шествие проходит от У. И. К. до дома Попова Н. И. откуда поворачивается на набережную и шествуют в обратном направлении до братских могил. На братских могилах выступит т. Ануфриев после чего шествие продолжается до старого народного поворачивая от туда на главную улицу и следует к начальному пункту, где объявляется программа празднества, после чего манифестация объявляется закрытой. Вечером 7 ноября—спектакль и концерт, артист Емельянов исполнит ряд песен, после чего вечеринка

8 ноября. Спектакль и дивертисмент

9 ноября. Литературно-музыкальный вечер.

Празднование устанавливается три дня; при чем первый день абсолютный праздник, второй и третий день занятия во всех учреждениях и организациях до 12 часов

Украшения. Все учреждения и организации украшают свои помещения только с наружи своими силами.

Новый Народный клуб украшается Уполитпросветом.

Братскую могилу украшает Укомол.

Предлагается от имени уездной комиссии, всем учреждениям и организациям заблаговременно приготавливать флаги, при чем лозунги можно получить в Укомиссии.

За всеми справками Учреждения и организации по делам празднеств должны обращаться в Уком-парт т. Ануфриеву.

Председатель Комиссии Е. Ануфриев,  
Секретарь Семяшкин.

## ПРИКАЗ.

**Ижмо Печорского Исполнительного Комитета  
и Печерского Уездного Военного Комисариата.**

№ 1 28 сентября 1922 года.

До настоящего времени наблюдаются случаи не состояния на военном учете в Печувоенкомате граждан в возрасте от 19 до 40 лет тылового ополчения до сорока пяти лет.

Замечаются случаи халатного отношения к учету, как со стороны самих граждан так и со стороны руководителей и заведывающих личным составом учреждения.

Учитывая первостепенную важность точного учета военнообязанных предлагается:

а) Всем гражданам в возрасте от 19 до 40 лет) родивш. в 1902-1882 годах) и тылового ополчения до 45 лет) т.е. родившимся в 1876 году и моложе) проживающим в пределах Ижмо-Печерского уезда, почему либо не имеющим до сих пор учетных карточек Печуездвоенкомата или волвоентделов озаботится получением таких немедленно.

б) Руководителям гражданских учреждений и предприятия под личную ответственность проверить на личность учетных карточек у служащих и рабочих учреждений и предприятий, вне зависимости от занимаемой должности и принять меры к получению последними этих карточек.

2) Все граждане, явившиеся за получением карточек со дня получения настоящего приказа на местах освобождаются от административного и судебного преследования.

3) Наоборот неявившиеся и обнаруженные без наличия учетных карточек лица будут подвергаться административному взысканию в виде штрафа от 200 до 1000 рублей, образца 1922 года. Вместе с тем будут подлежать одинаковым размерам штрафу и руководители учреждений и предприятий в случае обнаружения на службе не имеющих карточек лиц. В обоих случаях при наличии соответствующих обстоятельств кроме того дела будут передаваться Нарсуду или Ревтрибуналу наравне с делами о дезертирах.

4) Разъясняется, что выдаваемые личные карточки должны находиться во всякое время лично у их владельцев и отобранию в личных производствах ни в коем случае не подлежат.

5) Милиция, органы Госполитуправления, все забанированные и милитаризованные учреждения считаются бесспорно гражданскими, а потому означенный приказ на них распространяется в целом равно как и на служащих по вольному найму в военных учреждениях.

6) Милиция органы обязуются строго следить за проведением в жизнь означенного приказа и всех не имеющих личных карточек задерживать и направлять вместе с протоколом опроса, в военкомат. Безусловно не выдавать не имеющим личных карточек паспортов и других видов на жительство.

7) Заведывающие личным составом учреждения и предприятия обязываются периодически лично проверять у состоящих у них на службе лиц ука-

занных возрастов все ли они имеют личные карточки от Печувоенкомата или военотделов а если выданы таковые другим военкоматом, то есть ли отметка о принятии на учет Печуездвоенкоматом.

8) Все лица гражданского ведомства в возрасте предусмотренном выше выбывающие из пределов Ижмо-Печерского уезда или прибывающие в Ижмо-Печерский уезд на срок свыше двух недель должны сниматься или поступать на учет при волвоентделах или Печувоенкомате,

9) Действия настоящего приказа распространяются на всех граждан гражданского ведомства в пределах Ижмо-Печерского уезда каковые должны состоять на учете при волвоентделах соответствующих волвоисполкомов.

10) Лицам состоящим на учете командного и административного состава имеющим учетно-военские билеты, являться за получением личных карточек не требуется.

**ОСНОВАНИЕ:** Приказ Архангельского Губернского Исполнительного Комитета и Архангельского Губернского Военного Комиссариата, от 6 июля сего года за № 122.

Председатель Ижмо-Печорского Уездного  
Исполнительного Комитета Ф. Терентьев.

Печорский Уездный Военный

Комиссар М. Синельников.

**Всем волисполкомам Ижмо-Печорск. у.**

*Циркулярно.*

Не смотря на неоднократные требования Областного центра и подтверждения Уездного Отдела Внутреннего Управления, волисполкомы все же продолжают входить в непосредственную переписку с Областными Отделами помимо уездных. В особенности такое ненормальное явление наблюдается в финансово-налоговой работе. Кроме нарушения общего положения о том, что волисполкомы должны по всем отраслям работы сводится по инстанциям, они вдобавок поорывают и тормозят плановую работу уездного центра.

В целях правильной постановки порядка представлений периодических сведений, отчетов и разных справок в дальнейшем, Уездный Отдел Управления еще раз и категорически предлагает волисполкомам прекратить непосредственные сношения с областными учреждениями. По получении на местах настоящего распоряжения немедленно представить Счетно-Финансовому подотделу Уоуправл., ведающему финансово-налоговым делом уезда, копии списков торговых и промысловых предприятий и лиц, занимающихся личными промысловыми занятиями; если таковые списки уже представлены помимо Уездного Отдела Управления Обл. Фин. Отделу, а равно копии других бумаг, исполненных без ведома Уездного Отд. Управления.

Порядок выдачи торговых патентов и взимание патентовых и других сборов опубликован в газете «Красная Печора» от 29 Октября за № 34 (110), каковым и надлежит руководствоваться.

За неисполнение настоящего распоряжения волисполкомы несут строгую ответственность.

28-го Октября 1922 г., с. Ижма.

Предуполкома Ф. Терентьев.

Зав. Отд. Вн. Упр. Г. Вокучев.

**Издатель: Ижмо-Печуисполком.**

**Редактор Реданционная Коллегия.**